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第８８回沖縄地方交通審議会船員部会

日 時 平成２８年２月２６日（金）１４時００分

場 所 沖縄総合事務局 ５Ｆ 「聴聞室兼会議室」

出席者：

公 益 委 員 宮里委員、儀部委員、上江洲委員

労 働 者 委 員 姫路委員、屋比久委員

使 用 者 委 員 宮城委員、大城委員

沖縄総合事務局 宮里船舶船員課長、玉城海事振興調整官、

野原課長補佐、西専門官

議事次第

○開 会

○議 事

１．第８７回船員部会の議事録承認について

２．管内の雇用状況等について

３．最低賃金の改正に関する意見要旨公示について

４．意見交換

○閉 会

（配付資料）

１．第８７回船員部会の議事録（案）

２．船員職業紹介実績等一覧表（平成２８年１月分）

３．船員の特定最低賃金の改正決定に関する官報公示

４．最低賃金新旧対照表（沖縄内航鋼船及び木船運航業）

５．最低賃金新旧対照表（沖縄海上旅客運送業）
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宮里部会長

定刻となりましたので、第８８回船員部会を始めさせていただき

ます。

本日の委員の出席状況と配付資料の確認をお願いします。

事務局（西専門官）

本日は、公益委員３名、労働者委員２名、使用者委員３名が出席

されており、船員部会運営規則第９条の規定による定足数を満たし、

有効に成立していることをご報告いたします。

それでは、配付資料の確認をさせていただきます。

（配付資料の確認）

宮里部会長

それでは、初めに第８７回船員部会の議事録の承認について、お

諮りします。

お手元に配付されています議事録を御確認ください。

議事録案のとおりでよろしいでしょうか。

各委員

（「異議無し」）

宮里部会長

では、異議なしということで承認されたものといたします。

続きまして、議題２の管内の雇用状況等について事務局に御説明

をお願いします。質問は最後にお願いします。

事務局（野原補佐）

平成２８年１月分の管内雇用状況等の概要について報告いたしま

す。

● 求人状況について

新規求人数は６件でした。前月に比べ１１件減少、また、前年

同月に比べ３件減少となっております。

月間 有効求人数は２５件でした。前月に比べ３件減少、また、

前年同月に比べ１１件増加となっております。

月間有効求人数２５件の内訳としましては、商船等２２件、漁船

３件となっております。

月末未済求人数は１４件でした。

● 求職状況について

新規求職数は１４名でした。前月に比べ４名増加、また、前年

同月に比べ３名減少となっております。

新規求職数１４名の内訳としましては、商船等１３名、漁船１

名となっております。

月間有効求職数は３４名でした。前月に比べ９名増加、また、
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前年同月に比べ７名増加となっております。

月間有効求職数３４名の内訳としましては、商船等２８名、漁船

６名となっております。

月末未済求職数は１９名でした。

● 成立状況について

１月は管外に１名、管内に２名採用が決まりました。

管外においては、近海の貨物船に甲板員として４０代男性１名が

採用されました。

管内においては、沿海の貨物船に航海士として５０代男性、６０

代男性各１名が採用されました。

● 求人倍率について

１月の月間有効求人倍率は、０．７４倍でした。

前月に比べ０．３８ポイント減少、また、前年同月に比べ０．２

２ポイント増加となっております。

● 新規求職者の退職理由又は求職理由別内訳について

１月の新規求職者１４名のうち離職者７名の退職理由としまし

ては、船舶所有者都合等が３名で、自己都合が４名となっておりま

す。離職以外の方７名の求職理由としましては、就業中に転職を希

望する者６名、新卒者等が１名でした。

新規求職者が所属していた会社所在地につきましては、管内が９

名、管外が５名となっております。

● 失業等 給付支給 内訳について

基本手当 受給者 実人員は１名、支給延べ件数は１件で、基本手

当支給金額は６６，４８０円、その他の支給はありませんでしたの

で、総支給額は、６６，４８０円でした。

宮里部会長

ただいまの説明につきまして、何か質問等ございますか。

私のほうからいいですか。これ、失業給付金６６，４８０円って

いうの。これ１カ月のものではないですよね。

事務局（野原補佐）

はい。基本手当の支給を受けるためには、原則として４週間（２

８日）に１回指定された日に来局し、認定を受ける必要があります。

これを失業の認定日といっています。この方は、求職のあった日か

ら１月の失業認定日までの日数が少なかったことから、手当額が少

なくなっております。残りについては、次回認定日の支給となりま

す。

宮里部会長

自己都合ですか。
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事務局（野原補佐）

はい。自己都合による退職です。

宮里部会長

他にございますでしょうか。無いようですので、議事３の「最低

賃金の改正に関する決定公示」について事務局から報告をお願いし

ます。

事務局（西専門官）

配付資料の３をご覧ください。こちらは、今月２２日に官報に掲

載されました「船員の最低賃金に関する決定の官報公示」になりま

す。

今回は、金額と一部文言の改正になりますので、こちらの官報に

はその改正箇所のみ記載されております。

附則にもございますとおり、今回の改正は来月３月２３日から効

力発生となります。

次のページに内航鋼船、海上旅客それぞれの最低賃金の新旧対照

表も付けておりますので後ほど確認ください。

また、「船員の最低賃金のお知らせ」を沖縄総合事務局のＨＰに

掲載し、対象事業者に対し、郵送して周知いたしました。

宮里部会長

どうもありがとうございました。ただいまの報告につきまして、

何か御質問等ございますでしょうか。

宮里部会長

無いようですので、議事４の「意見交換」に移りたいと思います。

何かございますでしょうか。

姫路委員（労）

本来であれば、大﨑委員から報告するのですが、今日は大﨑委員

が欠席ですので、私のほうからご報告いたします。

１月２６日から２８日まで、第９９次のＦＯＣ・ＰＯＣキャンペ

ーンを行いました。これに関しましては、先に皆様のほうへ行う旨、

御連絡したと思います。この３日間沖縄で査察を行ったんですが、

残念ながら外国船の入港はなかったということで、港湾施設のチェ

ック等々で終わっております。このＦＯＣ・ＰＯＣキャンペーンは

年３回行いますので、今年あと２回ありますので、そのときには周

知の御報告をいたします。また、皆様に御協力をお願いしたいと思

っておりますので、報告方々よろしくお願いいたします。

以上です。

宮里部会長

外国船あまり入港しないのですか。

姫路委員（労）
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多分入ってないと思いますね。

屋比久委員（労）

２隻ほど入ったんですけど対象外でした。

姫路委員（労）

組織船だと労働協約書も持っているので、ＦＯＣ船で締結を結ん

でない船を重点的に行います。そこで協約書が無い場合、締結する

ように指導し、更に、様式も国際基準ものを使うように指導を行っ

ております。

宮里部会長

沖縄は外国船が余り来ないんですかね。そうでもないですか。

事務局（宮里課長）

いや、そうでもないですよ。ただ、隻数的には結構多いですが、

コンテナ船やクルーズ船など同じ船舶が定期的に何度も入港してく

るので、例えば、ＰＳＣ検査の場合、立入検査を実施して問題なけ

れば一定期間検査をしないという２～９カ月ルールとかございます

ので、検査対象船舶は少なくなります。

宮里部会長

何か聞くところによると、クルーズ船も大分お断りしてるように

聞いてますが。

事務局（宮里課長）

はい、数１０回ぐらい断っていると聞いておりますのですごい痛

手だと思います。最近、那覇港のバースはかなり混み合っています

から、中城湾港を有効活用するなど検討していかなければと思いま

す。

宮里部会長

他にございますでしょうか。無いようであれば、事務局から連絡

がありますのでお願いします。

事務局（西専門官）

３月の船員部会は、３月２５日（金）に５階海技試験室で１４：

００より開催いたします。出席できない場合は、事前に事務局まで

ご連絡ください。

また、今回の議事録案は後日、いつもどおりメールで照会させて

頂きますのでよろしくお願いいたします。

宮里部会長

それでは、本日の部会はこれで終了します。


